一、填空题

1、蓄能器的作用是将液压系统中的 [image: image1.wmf]

存起来，在需要的时候又重新放出。

2、蓄能器可分为 [image: image2.wmf]

、 [image: image3.wmf]

、 [image: image4.wmf]

三种。

3、重力式式蓄能器是利用 [image: image5.wmf]

来储存、释放液压能。

4．重力式式蓄能器产生的压力取决于 [image: image6.wmf]

和 [image: image7.wmf]

。

5、弹簧式蓄能器产生的压力取决于弹簧的 [image: image8.wmf]

和 [image: image9.wmf]

。

6、常用的隔离式蓄能器有 [image: image10.wmf]

和 [image: image11.wmf]

。

二、单项选择题

1、用蓄能器使液压泵卸荷的液压系统如图所示。已知液压缸的工作压力为p=98×105Pa，若允许的压力下降率δ＝0．12，在泵卸荷时间内，系统的漏损量Δv＝0．14L,试问蓄能器的充气压力有是：

[image: image12.wmf]（A） p1＝79×105Pa 
[image: image13.wmf]（B） p1＝88×105Pa 
[image: image14.wmf]（C） p1＝77×105Pa 
[image: image15.wmf]（D） p1＝56×105Pa


2、设蓄能器的充气压力为60×105Pa，求在压力为130×105Pa和70×105pa之间时可供2L油液的蓄能器容积为（按等温充油绝热放油） ： 
[image: image16.wmf]（A） V1＝8．84L 
[image: image17.wmf]（B） V1＝5．73L 
[image: image18.wmf]（C） V1＝7．83L 
[image: image19.wmf]（D） V1＝6．53L

3、 在某一液压系统中，利用流量0．4L/s的泵，最大压力为70×105Pa(表压力)，在0．1s周期内要提供1L油，需油间隔的最小时间为30s，假定允许压力差为10×105pa，试确定合适的蓄能器容积是：
[image: image20.wmf]（A） V=12.2L 
[image: image21.wmf]（B） V=13.5L 
[image: image22.wmf]（C） V=11.2L 
[image: image23.wmf]（D） V=14.3L

4、锻压机工作行程H＝0.12m，以v=0.06m/s的速度推动F=200kN的负载。液压泵供油驱动锻压机液压缸，系统中溢流阀调整压社p2=20MPa，设蓄能器预充压力p1=12MPa，并是等温充油、绝热排油，试求要使系统压力不低于15MPa所需蓄能器的容量是：
[image: image24.wmf]（A） 蓄能器容量V1=9.730×10-4(m3)
[image: image25.wmf]（B） 蓄能器容量V1=8.790×10-3(m3)
[image: image26.wmf]（C） 蓄能器容量V1=7.790×10-3(m3)
[image: image27.wmf]（D） 蓄能器容量V1=6.780×10-2(m3)

5、在液压系统中，负载W=588×103N，柱塞行程H=0.1m，柱塞的速度。V=0.05m/s，工作次数为0.5次/min。那么使用蓄能器(使用压力为2.0～14MPa)所需的功率为：
[image: image28.wmf]（A） P=5．9×102W， 
[image: image29.wmf]（B） P=3．2×102W， 
[image: image30.wmf]（C） P=4．9×103W， 
[image: image31.wmf]（D） P=4．9×102W，

6、充气式蓄能器按气体和液体是否接触可分为_____和_____ 。
[image: image32.wmf]（A）非隔离式、隔离式
[image: image33.wmf]（B） 活塞式、气囊式
[image: image34.wmf]（C）重力式、弹簧式 
[image: image35.wmf]（D）活塞式、隔离式

三、简答题：
1、简述重力式蓄能器优点和缺点？
[image: image36.wmf]





 HTMLCONTROL Forms.HTML:TextArea.1 [image: image37.wmf]

答：

    其最大的优点是：在工作过程中，无论油液液进出多少和快慢，均可获得恒定的液体压力

    其缺点：体积大、惯性大，反应不灵敏，有摩擦损失。







2、简述蓄能器的作用。
[image: image38.wmf]




[image: image39.wmf]

答：

  蓄能器的作用是将液压系统中的压力油存起来，在需要的时候又重新放出。具体如下：

  l、作辅助动力源。�

  2、作紧急动力源�

  3、补充泄漏和保持恒压�

  4、吸收液压冲击�

  5、吸收脉动、降低噪声�






3、某液压泵工作压力为7MPa，输出流量为10L/min，液压系统最低工作压力为5．6MPa，间歇需油量为500mL。当蓄能器充气压力为5MPa时，试确定其容积(假定最长排液时间为0．1s，最小排液时间间隔为30s).
[image: image40.wmf]
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4、 液压系统，液压泵供油量为24L/min，供油压力为7×106Pa。每间隔一段时间，蓄能器在0.1s内供液0.8L。两次供油的最小时间间隔为30s。假定允许压力差为106Pa，确定蓄能器的容积。
[image: image42.wmf]
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5、流量Qp=100L/min、转速np＝75r/min、排油压力Pp＝100×105Pa的单作用双柱塞液压泵，当用5×105Pa的排油脉动压力作振幅时，需要多大容量的蓄能器？
[image: image44.wmf]
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